

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Merényletek, bombák és gyújtogatások előzték meg az angol királyi pár látogatását Írországra

### Távíró- és vámhivatalokat pusztítottak el a merénylők – Páncélautók a királyi menetben

London, július 28. Szerdán reggel érkezett az angol királyi pár Belfastba a koronázási ünnepekre. A királyi látogatás páratlan izgalmas eseményeket robbantott ki az ir szabadállam és Észak-Írország határán. Az éjszaka Írország határán egész merénylet-sorozat történt, merényleteket követtek el a távbeszélő és távíróvezetékek ellen, úgy hogy a távbeszélő- és távíróforgalom megszakadt.

Röviddel ezután felfegyverzett ir szabadosapatok Dundalk mellett felrobbantották azt a vasúti hidat, mely az ir szabadállamot északi Írországgal összeköti. A merénylet óriási izgalmat keltett, mert az angol királyi párnak

**ez az első hivatalos látogatása ebben az Angliához hú észak-írországi tartományban,**

amely tudvalevően évek óta zavar-gások színhelye, mert a szélsőséges ir nacionalisták ebben a birodalomhoz hú tartományban is a legvadabb eszközökkel küzdenek az angol uralom ellen és vissza akarják azt szerezni Írországnak.

György király és Erzsébet királyné utazása előtt a londoni rendőrség többszáz válogatott de-tek-tívje érkezett Belfastba, hogy megtszítsa azt a politikailag veszedelmes elemektől. A rendőrség messzemenő óvintézkedéseit maga a belügyminiszter, Sir Samuel Hoare ellenőri, aki elkísérte ulsteri útjára a királyi párt.

A szélsőséges ir nacionalisták a királyi pár utazását használták fel alkalmul arra, hogy előre elkészített gonosz merényletüket végrehajtsák. A dundalki híd felrobbantása következtében a vasúti közlekedés az ir köztársaság és Ulster tartomány között teljesen megszakadt és így azok a szabad állambeli királyhű tömegek, amelyek látni akarták a királyi pár bevonulását, nem juthattak el Belfastba.

De a merényletsorozat ezzel még nem ért véget. A felfegyverzett banditák a határon levő vámépületek ellen is merényleteket követtek el. A határ mindkét oldalán levő

vámházakat benzinnel leöntötték és meggyújtották, másokat dinamittal felrobbantottak, a vámőrséget elkergették.

Gépfegyverekkel, puskákkal és pisztollyal felfegyverzett hét emberből álló csoport megtamada a Belfastból Dublinbe vezető út egyik vámkezelő házát, amelyet gyújtóbombával elpusztított.

A csoport tagjai a rohamlépésben közeledő rendőroket is megfutami-tották.

Belfastból érkező jelentés szerint a rendőrségnek előre tudomására jutottak olyan híresztelések, hogy a királyi pár belfasti látogatása alkalmából

**köztársasági elemek nagyszabású merényletre készülnek.**

A rendőrség a tettesek közül többet letartóztatott. Az elfogottaknál revolvért, puskát és robbantó anyagokat találtak.

A nyomozás tovább folyik. A királyi pár a »Victoria and

Albert« királyi jacht fedélzetén két cirkáló és egy torpedóromboló raj kíséretében a délelőtti órákban érkezett Belfastba. A királyi pár érkezését nagy tömeg lelkesen ünnepelte.

Azon az úton, ahol a királyi pár menete elhaladt,

**még a tetőket is ellepték a fegyveres rendőrök.**

Az angol királyi pár Belfastban a kikötőtől innapi menetben vonult a városházához, ahol a lord-mayor magasrangú ir méltóságok társaságában mély hódolattal a szokásos innapi keretben fogadta az uralkodópárt. A frontarcosok és más szervezetek díszmenetben vonultak fel az uralkodópár előtt.

A felvonulási út mentén kétoldalt felsorakozó emberek tízezrei meglepetéssel látták, hogy

több páncélos gépkocsi végigszáguldott a díszfelvonulás útvonalán.

Később kiderült, hogy a páncélos kocsikat a Peel útra vezényelték, mert az ir köztársasági hadsereg tüntetést akart rendezni a királyi látogatás ellen.

Belfast igen sok uccáján a házak falaira ismeretlen emberek hatalmas falragaszokat ragasztottak ki. A falragaszokon felhívják Belfast ir lakosságát, hogy vegyen részt a tüntetésben. Belfast egyes házcsoportjait nagy rendőri készültség kutatta át fegyverek után.

Az Evening News jelentése szerint Belfastba hírek érkeztek arról, hogy az ir köztársasági hadsereg több osztaga az ország különböző részeiből Belfast felé tart.

London, július 28. Teljesen légből kapottak azok a híresztelések, amelyek szerint az angol királyi pár ellen Belfastban merényleteket követtek el. Mindössze annyit igaz, hogy ugyanakkor, amikor a királyi pár a városházán tartózkodott, az ünnepség színhelyétől mintegy fél km-re az egyik áruraktárban gázrobbanás történt. A robbanás ereje 50 m-es körzetben több ablakot betört.

London, július 28. Az angol királyi pár a belfasti látogatás után visszautazott Skóciába. Amennyire eddig ismeretes, a királyi látogatását semmiféle incidens nem zavarta meg.

## A kormány rendelete miatt gabona pánik tört ki Németországban

### Kevés a termés és az import – Rendőri intézkedésekkel ellenőrzik a rendelet betartását

Berlin, július 28. Gabonapánik tört ki Németországban a kormány rendelete miatt, amely szerint minden németországi kenyérmagtermelő köteles minden betakarított kenyérmagvat a saját szükségletének fedezésére szolgáló mennyiség kivételével beszállítani és szigorúan tilos a kenyérmagvakat takarmányozás céljára felhasználni.

A rendelet kiadását a kritikus gabonahiány tette szükségessé. Az inség már régebb óta éreztette hatását a napról-napra szemmel láthatóan rosszabbodott a helyzet. Ezért rendeltek el már régebben a kenyérsütés miatt felhasznált gabonalisztnak kukorica- és burgonyaliszttal való keverését.

A külföldről importált gabona kevésnek bizonyult és az idegi termés súlyos eselődést hozott. A hivatalos jelentésekben igyekeztek a helyzetet szépíteni,

kiderült azonban, hogy a szakszerű becslések a hivatalosnál tíz százalékkal alacsonyabb eredményt mutatnak.

A búzánál és rozsnál a termés körülbelül tizenöt százalékkal maradt az átlagos alatt.

A kormány rendelete tulajdonképpen

**rekvizitálást jelent.**

A gazdák csak a saját szükségletüket tarthatják meg, minden ezen felüli termés, mindenféle kenyérmagból, beszállítandó. A rendőrség feladata, hogy

**a készletek védelmére állandóan a legnagyobb figyelemmel ügyeljen és rajtaütésszerű ellenőrzési eljárással kell meggyőződni arról, hogy a törvényes rendelkezéseket betartják.**

A gabonavédelem és ellátás komoly megrendszabályozását célozza a németbirodalmi rendőrség ve-

zetőjének a rendelete is. A rendelet értelmében

**a birodalmi és községi rendőrséget a betakarított gabona védelmére kell beállítani.**

A rendőrhatalóságnak kötelessége, hogy az évenként gyakran előforduló malomégések megakadályozására időről-időre a malmokban meggyőződjenek, hogy minden intézkedést megtettek-e a veszélyek elhárítására, nehogy a gabonakészletek megsemmisüljenek az őrlés alatt. A jövőben a legszigorúbban fogják büntetni azokat, akik a gabona- és szalmakazal közelében, vagy a cséplőgépek mellett cigarettáznak, vagy pipáznak.

A német gabonaellátás kérdését a szakértők azért tartják súlyosnak, mert nem csupán Németországban mutatkoznak kedvezőtlenebb eredmények az idegi termésnél, hanem a dunai államokban is, amelyekből Németország eddig je-

leutékeny mennyiségű gabonát tudott clearing útján beszerezni.

A dunai államokban az idén szintén rosszabbodtak a termés-eredmények, úgy hogy ezekben az országokban törekvések érvényesülnek abban az irányban, hogy a kevés exportfölösleget nemese valuta ellenében kell értékesíteni.

Ez az elv jutott kifejezésre legelőször Jugoszláviában is. A román termék helyzetét kedvezőtlenül befolyásolja a tengeritermés megsemmisülése. A tengerikiviteli tilalom világosan mutatja a helyzet kedvezőtlen alakulását.

Magyarország csekély termésköltsége szintén a jó clearing-országok felé gravitál, bár a német-magyar kereskedelmi egyezmény bizonyos mennyiségű kenyérmagvak átengedését biztosította Németország számára.

### Megkezdődtek a város-házán a költségvetést a okészítő tárgyalások

Kölcsey Sándor polgármester elnökölte alatt egész héten folynak a város-háza kis tanácstermében a város költségvetésének a tárgyalásai. A tárgyalásokon részt vesznek a városi ügyosztályok, vállalatok, hivatalok és intézmények vezetői.

A tárgyalások folyamán végigveszik a város költségvetésének minden tételét és azokat minden tekintetben átgurva előkészítik a teljes, előterjesztendő költségvetési tervezet. A tárgyalások egész héten délelőtt és délután tartanak. Előreláthatólag a hét végére befejezést nyernek.

### Leesett a mozdony tetejéről egy géplakatos

Szerdán délelőtt súlyos baleset történt a vagongyárban. — Holló Imre 21 éves géplakatos a mozdony tetején dolgozott és egyensúlyát veszítve lezuhant. A mentők a sebészeti klinikára szállították Hollót, aki az orvosi megállapítás szerint bordatörést és zúzódásokat szenvedett. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

### „A szellemi okosság csodaépülete“

A müncheni fajtani tanfolyamon Grunsky, a zsidókérdés előadója, a müncheni egyetem tanára, tartott előadást. A szellemi okosság valóságos csodaépületét építette fel Grunsky. — írja a Münchener Neueste Nachrichten. — Megállapította, hogy az árja tudomány bizonyos módszerekkel új fényállást igyekszik megállapítani, a talmudista viszont megállapít egy eredményt és akkor ezt az eredményt igyekszik talmudista gondolkodásába beilleszteni. Ehhez járul a talmudista gondolkodás teljes összefüggéstelensége és végül is a lehetőség, hogy a talmudista állítja a vendégnép törvényeit, mialatt látszólag betartja őket. Grunsky professzor ezt sok példával igazolta. Ezzel bebizonyította azt is, hogy a zsidó képtelen a szellemet és vért összefüggésbe hozni. Ezért a bolsevizmusban a szellem vér nélkül nyilvánul meg a legbolondabb formalizmusban és a vér szellem nélkül zaboláltan ösztönyszerűségben. Hívó és liberális zsidó között nincs különbség. Aki azt még ma se fogta fel, nem tudja, miről van szó. Az örök-zsidó hazátlan, de jól érzi magát a vendégnépnél, — amelyből ezért diaszpóra-zsidót akar csinálni.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉLJEK-NEL ESZKÖZLI VASÁRLASAIT

## Lezuhant a páris-amsterdami utasszállító repülőgép — 15 halott

A földéken dolgozó földművesek már csak a szénre égett holttesteket találták meg.

Brüsszel, július 28. A páris-amsterdami légi közlekedés egyik utasszállító repülőgépe Brüsszel közelében ismeretlen okból lezuhant.

Tizennegy utas szörnyen halt. A szerencsétlenségről részletes jelentések még nem érkeztek a belga fővárosba, csak annyit tudnak, hogy a gép lángokban állt, amikor lezuhant.

Brüsszel, július 28. A légügyi szakértők megállapítása szerint a Hal környékén lezuhant holland repülőgép a viharba került a gépet dolgozó fésűs utasok a szerencsétlenség színhelyére rohantak, de a nyaldosó lángok közül már csak a megszenesedett holttesteket tudták kihozni.

Brüsszel, július 28. Az újabb jelentések szerint a Hal mellett történt repülőgépszerencsétlenség alkalmával 15 ember vesztette életét, mert a gépen utazott az utasokon és a személyzetet kívül egy szerelő is, aki Brüsszelben szállt fel a gépre s az lett volna a feladata, hogy Párisban apróbb javításokat végezzen a repülőgépen. A vizsgálatot rendkívül megnehezíti az a körülmény, hogy a gépnek csaknem minden darabkája megszenesedett, vagy elolvadt.

## A nemzeti repülőbombázták Barcelonát

Nem tudják Madridban elhelyezni a sebesülteket

St. Jean de Louis, július 28. Mint híre járja, a nemzeti repülőbombázták Barcelona kikötőjét, hogy megsemmisítsenek három hadianyagot szállító hajót, amelyek éppen horgonyt vetettek. A város lakossága, a nemzeti repülőgépek megjelenésekor fejvesztetten menekült az újonnan letéstit földalatti fedezékbe.

A madridi harcra oly nagy a köztársasági sebesültek száma, — hogy már egyáltalán nincs hely számukra a madridi kórházakban. Hatalmas tehergépkocsikon viszik őket a közeli kisebb városokba. A nemzeti fogságába esett köztársasági katonák

elmondták, hogy Madrid lakossága állandó rettegésben van, mert a malicia tagjai folytonosan újabb túlkapásokat követnek el és az ellenszélüket földalatti börtönökbe zárják.

London, július 28. Eden külügyminiszter Nander és Strausz képviselő kérdésére kijelentette, hogy nincs semmiféle bizonyítéka, amely megerősítené azokat a sajtóhíreszteléseket, hogy az elmúlt napokban olasz, vagy német csapatok, vagy egy olasz tábornok érkezett volna Spanyolországba. — Ugy tudja azonban, hogy július 22- és 25. között bizonyos spanyol erők érkeztek Cadisba a nyugati csapatokkal.

## Példátlan román terror az erdélyi községi választásokon

Kolozsvár, július 28. Vasárnap megtartották a községválasztásokat. A választások előtt Tatarescu miniszterelnök a prefektushoz körrendeletet intézett és felszólította őket, hogy a községi és megyei választások tisztaságát őrizték meg. Ez a körlevél nem volt egyéb politikai szemfényvesztésnél. A hatóságok a legkülönbözőbb törvénytelenségekkel, túlkapásokkal, ravaszul kiagyalt ferdítésekkel

a magyar és szász kisebbséget a legtöbb helyen elűzték szavazati jogától.

Brassóban — például — az egyesült román pártok elképzelhetetlen terrort fejtettek ki. Míg a román választók

nagy része két-három szavazóigazolványt kapott, addig a magyar választók igazolványait nagy késéssel kézbesítették ki és még a jelölteket sem engedték át a kordonon.

A szavazás alkalmával az egyesült román pártok jelvényét viselő szavazókat akadálytalanul beengedték, viszont a kisebbségi választókat nem engedték át az urnákhoz.

Végül is a magyar és szász párt intézőbizottsága rögtönzött gyűlést tartott, amelyen kimondták, hogy mivel pártbírák szavazati jogjaikat gyakorolni képtelenek, visszavonulnak a választástól. Terjedelmes tiltakozó iratot szerkesztettek és eljuttatták a választási elnökhöz. Felsorolták, hogy a

— Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, almatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel felkeléskor egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert hatása gyors, biztos és kellemes. Az orvosok ajánlják.

román pártok szavazói teljes mozgási szabadságot élveztek, felvonulhattak, sokan háromszor-négyszer szavaztak, a kortések szabadon izgathatták a szavazóhelyiségek előtt.

Bonfert szász néppárti elnököt és a párt egy másik vezetőjét, Waldemar Gunst-ot botokkal véresre verték, Konrad Edmard és Walter May, a Tageszeitung szerkesztője, a megtámadottak segítségére siettek, mire őket is összeverték. Kórházba kellett szállítani őket.

Kiskükküllő megyében a választás előtti éjszaka a magyar házak falaira a ragályos betegséget jelentő piros cédulát ragasztották ki, a ragályos betegséget miatt senkit sem engedtek ki a faluból a kisebbségi szavazók közül. Bellenszentmiklós református lelkészét és másokat csendőrök tartóztattak fel, amikor a szavazásra kielőtt helyiségbe igyekeztek.

A csávási, haranglábi, dősfalusi, vámosgálfalvai szavazókat pedig a Botorkalotón tartóztatták fel.

Egész sereg magyar szavazót megverték.

Husz község lakosságát igyekeztek a szavazásban meggátolni, tizennegy község lakossága egyáltalában nem szavazhatott, így a magyar választók fele nem juthatott urnához.

A durva és törvénytelen választási visszaélések sorozata nagy izgalmat kellett az erdélyi magyarság és a szászok körében, ilyen terrorra a román belpolitikai életben még nem volt példa.

## A hőmérséklet kissé emelkedik

Hazánkban még mindig volt néhány helyen záporosó és zivatar Szombathelyről 7 mm. zivataros esőt jelentettek. A hőmérséklet az ország nagyrésztében 26—27 fokig emelkedett, Kaposvártól 28-ig. Az északi megyékben a felhőzet átmeneti megerősödése miatt a hőmérséklet csúcsértékei alacsonyabbak voltak. Budapesten, Egerben 25 Szombathelyen csak 23 és Sopronban csupán 22 fok volt.

Jóslás: Mérsékelt szél, néhány helyen eső és zivatar, a hőmérséklet kissé emelkedik.

## Rémdráma Szentesen

Szentes, július 28. Rémdráma játszódott le ma Szentesen. Hajdu Nagy János, Kiszögörs ucca 3. szám alatt lakó kőműves 29 éves felesége reggel 9 óra tájban vízért ment az udvaron lévő kúthoz. Amikor az udvaron áthaladt, hirtelen elbeugrott a házban lakó Pusztai János 52 éves kőművesegéd és hatalmas konyhakéssel hasbaszurta. Hajduné eszméletlenül rogyott össze. Pusztai ezután a véres konyhakéssel mellbeszurta magát.

Mintán érezte, hogy a szúrás nem volt halálos, bezárkózott szobájába és felakasztotta magát. A felesége talált rá. Még élt, amikor levágták a kótelről, a mentők áldozatával együtt kórházba szállították. A szerencsétlen aszszonyon már nem lehetett segíteni. — Rövid idő múlva meghalt. Pusztai János még szintén eszméletlen, nem lehetett eddig kihallgatni. Valószínűnek tartják, hogy pillanatnyi elmezavarásban követte el a rémtettet. Erre mutat az is, hogy a férj csak addig a legjobb egyetértésben élt egy mással.

# Izgalmas közgyűlés a Debreceni Piaci Árusok, Vásári Kereskedők és Kertészek Társulatánál

**Az elnök és a vezetőség lemondott, nem fogadták el, újra lemondott — Folytak a békéltető tárgyalások**

A Debreceni Piaci Árusok, Vásári Kereskedők és Kertészek Társulata szerdán tartotta meg szokásos közgyűlését Gombosi Zoltán elnöke alatt a Csapó uccai tásulati helyiségben. A közgyűlésen mintegy 100 piaci árus jelent meg.

A tárgysorozat szokásos pontjainak a letárgyalása után sor került a tisztújításra. Gombosi Zoltán elnök ezzel kapcsolatban nagyhatású beszéd keretében adta tudomásul a maga és a vezetőség nevében lemondását, nem csupán a formalitások követelte lemondást, de mint komoly elhatározást. Beszéde keretében szövegét azokat a kifogásokat is, amelyek a vezetőséget bántják és többek között azt mondta, hogy Debrecenben 800—900 piaci árus közül nagyon kevesen fizetik a társulati tagdíjakat és csak olyankor jönnek a társulatba, amikor a megélhetésük forog veszedelemben.

A közgyűlés a lemondást azonban nem fogadta el.

Egyhangú lelkesedéssel újra megválasztották Gombosi Zoltán elnöknek. Gombosi Zoltán mindezek dacára fentartotta a lemondását.

Az új jelölő bizottság ismét Gombosi Zoltán terjesztette elő a közgyűlésnek az elnöki tisztségre és a közgyűlés

újra egyhangú lelkesedéssel öt választotta meg elnöknek.

Ugyanígy a vezetőség lemondását sem vette tudomásul, hanem lemondásuk dacára őket választotta meg továbbra is a társulat vezetőivé.

A vezetők is kitartottak a lemondás mellett, Gombosi Zoltánnal együtt.

A választás körüli nézeteltérésben elhangzott beszédek folyamán Gombosi Zoltán hangsúlyozni kívánta, hogy amíg

a társulat tagjai a tarthatatlan állapotokon nem változtatnak,

amíg a vevőkkel való bánásmódot nem veszik revízió alá és amíg főleg a tagok nem teremtik meg a tökéletes összetartást a társulatban, addig semmi szín alatt sem hajlandók a tisztségeket elvállalni.

Gombosi Zoltán beszéde szemérmeláthatólag nagy hatást keltett. A közgyűlés tagjai közül

sokan könnyeztek és egyhangú felkiáltással biztositották Gombosi Zoltán, hogy változtatni kívánnak a bajokon, csak ne hagyja ott őket.

Gombosi Zoltán és a vezetőség fentartotta a lemondást. Most tárgyalások indultak meg, hogy az ellentéteket kiküszöböljék és megoldást teremtsenek, egyúttal, hogy Gombosi Zoltán és a vezetőség

maradásra bírják. Abban az esetben, ha nem sikerül Gombosi Zoltán álláspontjától eltéríteni, rendkívüli közgyűlést hívnak össze, amely majd hivatva van a nehézségeket megoldani. Mindenestre közödjék, hogy Gombosi Zoltánnal

az élen az eddigi vezetőség maradjon meg, mert az eddigi munkásságuk során tapasztalt közérdekű és áldozatos munkájuk elismerését és tiszteletet vívott ki mindnyájuk számára. Érdeklődéssel várják a társulat tagjai a fejleményeket.

## Betörőüldözés közben akasztott embert találtak

Csepel, július 28. Ma éjjel a helyi érdekű vasút csepeli végállomásán az állomásfőnök, vitéz Fejes Lajos, az iroda lezárása után fel akart menni lakására. Utja az állomási iroda ablaka előtt vitt el. Arra lett figyelmes, hogy valaki mozog az irodában. Benézett és a homályban látta, hogy egy férfi a pénztárt fel akarja nyitni. Megzörgette az ablakot és futva az udvar másik oldalára igyekezett, ahova az iroda ajtaja nyílik. Abban a pillanatban, amikor odaért, egy férfi rohant ki és a homályban eltűnt a vasuti kocsik között.

A főnök fellármázta az állomás lakóit, akik az elmenekült betörő felkutatására indultak.

Amint a veszteglő kocsikat sorra vizsgálták, az egyikben egy akasztott emberre akadtak. Levágták a kötélről és meglepődve ismerték fel benne Lóci Jánost, az állomás éjjeliőrt.

A kihívott mentők már csak a beállott halált állapíthatták meg. Nincs még tisztázva, vajon a meglepett és elmenekült betörő azonos-e az öngyilkossal. A rendőrség ebben az irányban indított nyomozást.

## Érdekes kártérítési per egy film körül

Budapest, július 28. Egy nemrégiben készült, eddig még be nem mutatott magyar film körül furcsa események játszódtak le. Kálnay Imre *Életünket és vérünket* című filmjét a cenzurabizottság nem engedélyezte, azzal az indoklással, hogy a filmet nem kellő technikai felkészültséggel gyártották.

A filmproducer erre kisebb változtatásokat eszközölt a filmen és újból a cenzura elé bocsátotta, mely most már engedélyezte a filmet. A belügyminisztérium azonban a film címét nem engedélyezte s így újból elmaradt az *Életünket és vérünket* bemutatója. A film címét *A szív szava*-ra változtatták és így engedélyezték is a bemutatót.

Kálnay Imre azért a kárért, amelyet vállalata a premier eltolódása s a többszöri betiltása miatt presztízisében szenvedett, a cenzurabizottságot és a minisztériumot tette felelőssé és ezért 30.000 pengő kártérítési pert indított ellenük.

De a belügyminisztérium illetékes osztályának három főtisztviselője is pert indított Kálnay ellen rágalmozás címén, mert a feljelentés szerint a film producer azt állította, hogy a betiltást már a film megtekintése előtt elhatározták.

## Ügyes pénzhamisító bandát fogtak el

**Beszállították őket a debreceni ügyészség fogházába**

A borsodvármegyei falvakban az utóbbi időben egyre nagyobb mennyiségben kerültek hamis pénzek forgalomba. A borsodi hatóságok a hamis pénzeket eljuttatták a debreceni ügyészségnek, amely a pénzhamisítók ügyében elrendelte a nyomozást. Hosszú ideig tartó nyomozás után a csendőrségnek sikerült elfognia Adorján János és Koós András borsodszegénygyői földműveseket, akik ellen az a gyanú irányult, hogy hamis pénzt hoztak forgalomba.

Kihallgatásuk során először tagadni próbáltak és azzal védekeztek, hogy egyikük is ismeretlen emberek fizettek a hamis pénzzel, ötpengősökkel és ötvenfilléresekkel. Később azonban megtörték a keresztkérdések sulya alatt és bevallották, hogy heteken keresztül folytatták a pénzhamisítást az egyik borsodi tanyán.

Koós András elmondotta a csendőrök előtt, hogy a cséplésnél ismerkedett meg Adorján Jánossal Jóna lettek egymással és egy alkalommal a kocsmában italozás közben elmondotta Adorjánnak, hogy öt pénzhamisításért

már több alkalommal elítélték. Adorján ekkor azzal a kéréssel fordult hozzá, hogy a jövőben együtt hamisítsanak pénzt. Rögön tanácsot is adott, hogy hol kellene felállítani a pénzhamisítót. Megnevezte a Borsodszegénygyőgy mellett lévő *Rengetegláb*-tanyát, mondván, hogy az elhagyott helyen nem jár senki és nyugodtan lehet gyártani a hamis pénzt. Koós elfogadta az ajánlatot, készítettett egy szerkezetet, amelynek segítségével a hamisítást végezte és késő éjszaka Adorjánnal együtt kiszállította Rengeteglábra.

Másnap már hozzá is fogtak a pénzhamisításokhoz. Ólomtól öntötték a hamis pénzt és először ötven filléreseket gyártottak. A hamisítványok kitűnően sikerültek, észrevétlenül egész nagy mennyiséget hoztak belőlük forgalomba. Akkor látták hogy a hamisítványok milyen jól beváltak, elhatározták, hogy *»bővítik«* az üzemet és ezt olyanformán végezték el, hogy most már nem ötven filléreseket, hanem öt pengősöket kezdtek hamisítani. Közülük harminec ötpengőst hamisítottak, amit aztán a

## Kétnapos filléresgyors

a „Szegedi Ünnepi Játékokra” aug. 7-én. — Jegy ára belépőjeggyel együtt P 6.30. Jegyek kaphatók a Menetjegyirodában.

községben és Miskolcon hoztak forgalomba.

Adorján János is beismerő vallomást tett. A csendőrök mindkettőt őrizetbe vették, majd beszállították a debreceni törvényszék fogházába. Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró szerdán délelőtt kihallgatta a két pénzhamisítót, akik ezúttal is beismerték a pénzhamisításokat. A vizsgálóbíró a kihallgatás után Adorján Jánost és Koós Andrást vizsgálati fogházba helyezte.

## A volt direktóriumi elnököt elítélték egy 9 éves kisleány megrontása miatt

Sorozatosan elkövetett fajtalansággal vádolva állott a szombathelyi törvényszék büntetőtanácsa előtt Urbán Lajos 56 éves sárvári cipésmester. — Urbán a kommun alatt a sárvári direktorium elnöke volt s a proletárdiktatúra bukása után a törvényszék ötös tanácsa különböző államellenes bűncselekményekért 22 havi börtönrre ítélte.

A büntetés kitöltése után Urbán Sárvárra költözött vissza és folytatta mesterségét, de kommunista elveiről nem mondott le. Ezért állandóan figyelemmel kísérték működését. Két esztendővel ezelőtt magához csalogatott egy 9 éves kisleányt, akit azzal szédített meg, hogy csak a papok tiltják a szerelmet, amely Oroszországban megengedett dolog. A szerencsétlen gyermek hitt a csábítónak és rendszeresen eljárógatott a cipésmesterhez aki esetenként 20—20 fillérral honorálta a látogatásokat. Közben szülei megtudták a bestiális bűncselekményt és feljelentették Urbán Lajost, akit a csendőrség azonnal letartóztatott. — A törvényszék most tárgyalta az ügyet és Urbánt két esztendei fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Előkelő idegenek Debrecenben

Az elmúlt hét idegenforgalma öröndetes fellendülést mutat. Különösen angol és francia látogatók keresik fel Debrecen, akiket leginkább a Hortobágy romantikája csábított Magyarországra. A külföldi látogatók között az elmúlt héten Amerikából két vendég is tartózkodott Debrecenben Miss Elia Baldwin, aki a nyári egyetemre jött és egész augusztust itt kívánja tölteni, majd Miss Lange San Diegó-ból, Californiából, akit annyira megejtett a Hortobágy szépsége, hogy már is előjegyeztette magát a jövő esztendőre, amikor egész nyári tartózkodásra akar Debrecenbe jönni. Angliából, Liverpool-ból a nyári egyetemre Helen Terese Clifford érkezett a tegnapi napon a városba, magyaországi utazásai során pedig D. J. Hall kereste fel Londonból Debrecen. Előkelő hollandiai ársaság is tartózkodott az elmúlt heten a városban. Prof. dr. L. C. Hoffmann egyetemi tanár Hágából és a társaságában dr. M. Stillebroer minisztériumi tisztviselő, aki leginkább a Hortobágy kedvéért jöttek el és káprázatosnak találták azt. Nem győzték eléggé dicsérni. Nagyobb német és francia társaság is tartózkodott Debrecenben, akik utazási irodák által szervezett út keretében keresték fel a várost és a Hortobágyot. Bár a forgalom még nem haladja meg azt a számot, amit a nyári idegenforgalom Debrecenben mutatni szokott, mégis öröndetes, hogy valami növekedést végre mutat és biztató, hogy a nyár további részében talán még szaporodni is fog.

## Vígyszínház

Ma utoljára  
AGAY IREN és  
HANS JÁRAY  
romantikus vígjátéka:  
A hercegnő csókja

# Kína ellentámadásának sikerét örömmámor fogadja

Visszavetették a japán csapatokat és páncélvonatokat, repülőgepeket zsákmányoltak — A nagyhatalmak tiltakozása Feking megtámadása ellen

London, július 28. A Távolkeleten egyre súlyosbodik a helyzet. A csapatokkal elkezdett ellentétek ma újból véres harcokká fajultak és nem lehet tudni, melyik pillanatban borítja lángba a távolkeleti birodalmakat a háború.

Az első hadijelentés óta a japán főhadiszállás hallgat és ezt a hallgatást látszik megmagyarázni azoknak a sokkal trisebb jelentéseknek a sorozatai amelyeket a kínai hadvezetőség tett közzé. Ezek a jelentések arról számolnak be, hogy a japánok előnyomulását mindenütt megállították, visszaverték és a japánok által megszállt városokat visszafoglalták.

A pekingi repülőteret is elfoglalták a kínai csapatok és ott hét japán repülőgépet zsákmányoltak.

Indokivüli sikernek tüntetik fel azt, hogy Fengtaj és Langfang városokat is visszafoglalták. A hadisiker hírére egész Sanghaj örömmámorban úszik — mint onnan jelentik, Sanghaj utcáit hangszórókkal felszerelt autók járkák be az örömhírrrel, a lapok külön kiadást adtak ki és a kínai rádió többször egymásután bejelentette a győzelmi hírt. Az egész városban megállt a munka, az emberek hazafias énekeket dalolva járkák be a város utcáit, a közlekedés megakadt.

Szűnőszünnapon tábornok, az észak-kínai csapatok főparancsnoka és a hopej—csahari politikai tanács elnöke a veszélyeztetett észak-kínai tartományokban

elrendelte az általános mozgósítást.

A tábornok hivatalos hadijelentése szerint a legutóbbi órákban Tuanhonál és Nanjuannál is harcok keveredtek egymással a kínai és japán csapatok. Mind a két helyen a kínaiak maradtak felül és megszállták a két várost. A peking—tienesini útvonalon levő Lová városkát is megtisztították a japán csapatoktól. Fengtaj visszafoglalása alkalmával

három japán páncélvonatot zsákmányoltak.

Pekingben az angol diplomáciai ügyvivő megjelent a japán követésén és tiltakozását fejezte ki az ellen, hogy japán csapatok

előzetes figyelmeztetés nélkül támadást intéztek a város ellen.

Az Egyesült Államok követe hasonló lépést tett és közölte a japán követéssel, hogy Peking diplomáciai negyede

nem használható fel katonai hadműveletek bázisául.

Tienesin, július 28. Az amerikai katonai hatóságok megerősítik, hogy a pekingi kínai csapatok ráköttek az amerikai katonákra, akik a kínai negyedben lakó amerikaiakat kísérték a diplomáciai negyedbe. Egy gyalogos könnyebben megsebesült. A kínai katonai hatóságok azt a magyarázatot adták, hogy az amerikai katonákat japán járőrnek nézték.

Sanghaj, július 28. A kínai hatóságok hivatalosan bejelentik, hogy a kínai csapatok elfoglalták a Pekingtől 15 mérföldnyire levő Tungesant. A Central News szerint a kínai hatóságok Tungesant

elfoglalása után felfüggesztették a Kelet-Hopej önkormányzatát s átvették a közigazgatás vezetését. — Az a hír terjedt el, hogy Jinsukenget, Kelet-Hopej kormányának elnökét börtönbe vetették.

Tokió, július 28. Az észak-kínai helyőrség főhadiszállása jelenti, hogy csak megerősítésekkel sikerült visszaverni a kínaiak langfangi ellentámadását. A langfangi harc során megerősített tűzérséggel s bombarajjal küzdöttek.

Tokió, július 28. Hopej és Csahar vezető tényezői fegyverszünetet javasoltak s megígérték, hogy

a 37. hadosztály elhagyja Pekinget. A japánok elutasították ezt az ajánlatot.

Peking, július 28. Pekingtől északra és délre gépfegyverek és ágyúk dörgését hallani. A japán repülők a déli fal közelében bombákat dobtak le. Lehet, hogy az északra folyamán a japánok ki akarják erőszakolni a városba való bejutást. A kínaiak este a főútvonalakon lövészárkokat ástak.

Nanjuan katonai laktanyáit lerombolták. A esatateret rengeteg halott és sebesült katona borítja. A veszteség 150 halott és sebesült.

## Közeledik a megvalósulás felé az olasz-angol megegyezés

Róma, július 28. Az olasz fővárosban egyre jobban kezdenek kibontakozni az olasz—angol közeledés körvonalai. Irányadó olasz körökben ma este kijelentették, hogy az európai helyzet egy hét óta meglehetősen javult, de még nehézségeket kell leküzdeni úgy, hogy nem szabad túlzott bizakodással megítélni a jövőt. Az olasz sajtó hang-

ja és a lapok berlini, párisi és londoni tudósításai is arra mutatnak, hogy az európai politika kedvező fordulat előtt áll. Több olasz lap közli a párisi Petit de Journal feltűnőként londoni tudósítását, amely szerint az angol kormány elérkezettnek látja az időt az abessziniai olasz hódítás elismerésére.

## Három veszélylehetőség fenyegeti a világot:

1. Német háború Középeurópában
2. Olasz háború a Középtengeren
3. Japán háború a Csendesóceánon

London, július 28. A mai minisztertanács főként külpolitikai kérdésekkel, elsősorban Newille Chamberlain és Grandi gróf tegnapi megbeszélésével foglalkozott. A Reuter-iroda szerint a jelek arra mutatnak, hogy a megbeszélés az angol—olasz viszony jelentékeny javulását fogja eredményezni. A Star szerint Chamberlain külpolitikájának az az elgondolás az alapja, hogy a világot 3 veszélylehetőség fenyegeti:

1. Német háború Középeurópában;

2. Olasz háború a Földközi tengeren;
3. Japán háború a Csendesóceánon.

Chamberlain szerint a veszélyek közül kettőt ki kell küszöbölni s akkor könnyen el lehet intézni a harmadik viharcentrumot. Előbb Japánt kérték fel tárgyalásra, de közbejötték a kínai események, aztán Chamberlain egymásután háromszor eredménytelenül hívta Londonba báró Neurath német külügyminisztert és két irányban esalódva, most Olaszországgal tesz kísérletet.

## Nem akar elzúllani — csak híressé lenni

T. Róza tizenöt éves kislány pénteken délután eltűnt szüleinek Besnyő-uccai szobakonyhás lakásából. Előtte összeesomogolta ruháit.

— ... magam se tudom, miért tettem. En záros határidőn belül visszaküldöm, amit elvittem. Tudom, milyen nagy bánatot okoztam, de én kikíváncsi voltam a szegénységből. Talán még rosszabb lesz, talán még jobb. Azt is megírom majd, mi a foglalkozásom. Ne gondolj rosszra édes jó anyám, nem zúllok el, sőt híres akarok lenni. Ne mondjátok azt, hogy elutaztam, mondjátok, hogy nyaralni vagyok. — Nem akarom, hogy a Gyuszi jülébe jusson, mert én nagyon szeretem őt és nem akarom, hogy azt mondja: fujj!

T. Róza szülei nem tudják, miért szökött meg tőlük Róza. Apja szegény ember, lakatosmester, anyja beteges

asszony, de Rózsának mindig jó dolga volt otthon. A szülők belebetegedtek ebbe a szomorúságba. Öngyilkosságra is gondolnak. T. Róza pedig nem ad magáról azóta életjelet. A rendőrség keresi, de egyelőre még nincs nyoma. A levélbeli »Gyuszi« sem tud róla semmit. Ez az ismeretség különben is felületes volt s a szülők szerint pár hónapja már nem is találkoztak.

T. Róza apja szomorúan néz maga elé:

— Mikor nemrégiben az a svéd lány elszökött, olvastunk róla az újságban. Akkor én azt mondtam, hogy eltipornám a lányomat, ha ilyesmit csinálna. Most már alig várom szegénykét, hogy hazajöjjön. Dehogy is bántanám. Mit tudja az ilyen gyerekek, hogy mit csinál...

A Korona  
Festékáruház  
főüzletét

Csapó-utca 22. alá  
helyezte át.

Fióküzletek:  
Petőfiter 6. Szentanna 10-12.

## Öngyilkosságot követett el a dorgálás miatt egy 14 éves cipészinas

Megdöböntő öngyilkosság történt Pocsaj községben. Bartha Gyula 14 éves cipészinasat valami miatt megdorgálta főnöke, Karca Sándor cipész-mester. A kisfiú a dorgálás miatt rendkívül elkeseredett és amikor Karca Sándor feleségével együtt eltávozott hazáról, öngyilkosságot követett el. Felakasztotta magát a cipészműhely tetőgerendájára. Főnöke egy óra múlva tért haza, és azonnal levágta a kötélről, a szerencsétlen fiún azonban már nem lehetett segíteni. Bartha Gyula halott volt. Az ügyészség engedélyt adott temetésére.

## Borzalmas földrengés Mexikóban

Mexiko, július 28. A vasárnap meixikói földrengésről jelentik, hogy ez volt az utóbbi években talán a leg súlyosabb földrengés. Jalapában egyetlen ház sem maradt épen. Majdnem valamennyi villany- és vízvezeték tönkrement úgy, hogy a gyáraknak be kell szüntetni a munkát. Veracruz állam kormányának el kellett hagynia a jalapai kormány palotáját, mert az teljesen lakatlanná vált. A Veracruz állambeli Huatusco helység majdnem teljesen rombadőlt. Huatusco romjai alól eddig már 3 halottat és igen sok sebesültet húztak ki. Orizababában a Concordia templom már nem egyéb, mint kőhalom. Ubben a városban a kórházak is részben beomlottak. Haltratóból 12 halálos és 72 sebesült áldozatról érkezett eddig hír.

## Súlyos bányászencselenség Angliában

London, július 28. A Retreham közelében levő Kilmhursti bányaműveknél szerdán délután súlyos szerencsétlenség történt. Az egyik felvonókosár, — amelyben 17 ember tartózkodott, egy 800 méter mély aknába zuhant. A bányászok egy része azonnal meghalt, többen pedig súlyosan megsebesültek. Az áldozatok pontos számát még nem tudták pontosan megállapítani.

London, július 28. Újabb jelentés szerint a Kilmhursti bányászencselenségénél csak egy bányász vesztette életét. A felvonókosár többi 16 utasa emgsebesült, néhányuknak közülük veszélyes az állapota.

## ELKÁBITOTTA A PESTI CSILLOGÁS A KIS CSELEDLÁNYT

Budapest, július 28. Az éjszakai Pest csillogásának és mámoros hangulatának elkápráztatott, megtevédt áldozata az a kis cseledeleány, aki szerdán állott vádoltként lopás büntetése miatt vitéz Vass Lajos egyébiró előtt. A vád szerint Herold Franciska szolgálatadójának lakásán egy vitrint feltört és egy kezéből

530 pengőt lopott el, amelyet egy éjszaka elmulatott.

A cseledeleány sirva adta elő védekezését.

— Vidékről kerültem fel Budapestre. Éjszakákon keresztül kóboroltam az utcákon és valósággal megszedített az a fény, ami az éjszakai Pestet elárasztotta.

A törvényszék 6 hónapra ítélte.

## 17 pengő 63 fillért kaptak a sikkasztó Torday elmeállapotának megvizsgálásáért Bakódy dr. egyetemi magántanár és Zsakó dr. a lipótmező igazgatófőorvosa

Budapest, július 28. Torday László, a sikkasztó gazdasági főtanácsos védoje, dr. Székely Sándor István beadványt intézett dr. Nagy Pál vizsgálóbíróhoz és kérte, hogy a Torday elmeállapotára vonatkozó orvosi véleményeknek és bűnügyi iratoknak az igazságügyi orvosi tanáchoz való felterjesztését, amit a vizsgálóbíró el is rendelt.

Dr. Bakódy Aurél egyetemi magántanár és dr. Zsakó István, a lipótmezői elmeorvosi intézet igazgató főorvosa feleként 17 pengő 63 fillért kapott Torday elmeállapotának megvizsgálásáért. Ez annál feltűnőbb, mert mint ismeretes, Minich és Németh professzorok annak idején magánzakértői vizsgálataikért Tordaytól 600—600 pengő magánorvosi honoráriumot kaptak.

## Jövő héten döntenek a Mester uccai templomépítésre beérkezett ajánlatok ügyében

A mesterucai templomépítés ügye rohamosan halad a megvalósulás felé. A templom építés munkálataira hirdett pályázat határideje hétfőn lejárt. A kiírásra negyven pályázat érkezett be, amelyeket a jövő hét elején bont fel nyilvánosan a debreceni református egyház. Az ajánlatok sorsának eldöntése után az egyház a legsürgősebben kívánja megindítani az építkezéseket, hogy ezzel is hozzájáruljon a munkanélküliség enyhítéséhez és a munkálatok teremtésével kenyeret juttasson a debreceni iparosságnak és munkásságnak. Az iparosság és munkásság

nagy várakozással néz a meginduló építkezések elé és várja a Debrecenben oly ritka nagyobb arányú munkálatok megindítását.

Az elmúlt héten Kőlcsey Sándor polgármester és Vida Szűcs Imre műszaki tanácsos helyszíni szemlét tartottak az építendő Mester-utcai templom kijelölt telkén. A helyszíni szemle alapján kíván döntenek az építési engedély megadása tárgyában. Remélhetőleg az engedély megadása nem ütközik majd akadályokba és az építkezések a debreceni református egyház tervai szerint rövidesen megkezdődnek.

## Példátlan affér, inzultussal egy magyar és egy német társaság között Siófokon

Siófok, július 28. Kinos botrány színhelye volt kedd este a siófoki fürdőtelepi kaszinó. Egyszerre csak pofonesattanás és kiáltozás hallatszott, mire a közönség abbahagyta a táncot és a kert egyik sarka felé tördült, ahol két vérvörösre pirult férfit fogtak le a pincérek. A verekedés előzménye a következő volt:

A siófoki kaszinóban jegyrendező uralkodik és megesk, hogy két társaságnak is kiadnak egy asztalt. Tegnap is így történt.

Egy negyedikorsbelli asztalt egy magyar és egy német párnak adtak el.

Előbb a magyarok érkeztek meg. Fogyasztottak és azután felálltak táncolni. Közben megérkezett a német pár is: Schmidt Vilmos berlini mérnök egy hölgygel.

Amikor a magyar pár, Kalmár Tibor budapesti kereskedő s a társaságában levő hölgy visszatért az asztalhoz,

Schmidt erőlyesen tiltakozott az ellen, hogy elfoglalják helyüket.

A vitatkozásra odament a főpincér és a botrány elkerülése végett arra kérte Kalmárékat, hogy üljenek át egy másik asztalhoz. A kereskedő, látva a német mérnök viselkedését, eleget tett a kérésnek és elfoglalta a másik asztalt.

Miközben átmentek, a mérnök még mindig méltatlankodott és így szól:

— Zsidóval nem vagyok hajlandó egy asztalhoz ülni!

Kalmár visszafordult s ezt mondotta:

— Így ön csak Németországban

beszélhet! Jellemző öre ez a megjegyzés!

A német mérnököt elfutotta a méreg,

felugrott és areul ütötte Kalmárt,

aki első felindulásában széket ragadott és a mérnök felé dobta. A szék azonban nem találta el Schmidtet.

A szomszédos asztaloknál ülők és a pincérek fogták le ezután a két verekedőt. Névjegyesere követtek: az ügynek lovagias folytatása lesz.

## Új és eredményes fogókúra

London, július 28. Két hónappal ezelőtt az egyik legelterjedtebb londoni lap újfajta fogókúrát ajánlott fogyni kívánó olvasóinak. A diéta vajaskenyérből áll, azonban kiegészítésként annyi teát, tejet és vizet ihatik a fogókúra használója, amennyit csak akar. A fogókúra hölgyek a diétázás után beszámoltak a kra eredményéről: csaknem mindegyik 5—6—7 kilót fogyott három hét alatt. A fogókúra naponta ötször két-két vajaskenyeret ír elő, mellé egy-egy félliter tej.

— Frontharcos bajtársak! Folyó évi augusztus hó 2-án, d. u. fél 5 órakor az Otthonban gyülekezés formájában. Kivonulunk a debreceni csata kegyeletes ünnepélyére! Indulás pontosan 5 órakor, zenével. A formaruhás diszszázadot vezeti dr. Papp Endre vármegyei szervezőtiszti, bajtárs. Polgári ruhás bajtársak frontharcos jelvényvel. Elnökség. (4)

**NEM CIÁNOZUNK!** Permetezőgéppünkkel lakóhelyiségek, internátusok, szállodák stb. rovar- és féregmentességének állandó karbantartását vállaljuk — teljes felelősséggel.

Emberre veszélytelen, semmin foltot nem hagy s azért minden előkészületet nélkülöz.

A 10 percig tartó bepermetezés után sem zárjuk le szobáit, hanem egy félóra múlva nyugodtan alhat benne.

Lakását poloskától, légytől, hangyától és egyéb féregektől, — bundáját, szőrméjét a molytól biztosan megóvjuk.

Karbantartási árak szobánként és havonként P 0.70-től P 1.10-ig.

**„ELEKTRO-TOX“**

Lakáskarantartó és Fertőtlenítő Vállalat  
Ferenc József ut 89. Telefon jul. 28-tól 22—82.

## Megkötötték a házassági szerződést, jegygyűrűt cseréltek, majd morfiummal megmérgezték magukat

Newyork, július 28. Edward Friedland 18 éves gloucesteri fiatalember néhány hónapja udvarolt Thelma Simmons 19 éves leánynak és az ud-

Friedland, sem Thelma Simmons szülei nem voltak hajlandók beleegyezésüket megadni, azért: mert a fiatal ember zsidó, a leány pedig keresztényvallású volt.

A szerelmesek kétségbeesésükben öngyilkosságra határozták el magukat. Előbb azonban szabályos házassági szerződést cseréltek egymással, azután megírták a búcsúleveleiket, majd mind a ketten morfiummal megmérgezték magukat.

Szerencsésükre azonban felfedezték, mielőtt a mérég teljesen felszívódott volna a szervezetükbe.

Mindkettőjüket beszállították a kórházba, ahol a lányt sikerült eszméletre téríteni. A szülei sírva jelentették ki, hogy ha a fiú is felgyógyul, megadják beleegyezésüket a házasságra.

A kórház másik termében két öreg ember megtörtén le a szerencsétlen fiú vergődését, aki élet-halál között lebeg. Az ő szülei is kijelentették, hogy ha a fiuk felgyógyul, nem górdítenek többé akadályt a házasság elé.

**Közvetlen a gyárból vásároljon gyapjúszövetet!!!**

**TRUNKHAHN**

Ciádó: IV. PROHÁZKA OTTKÁR-UTCA 8. VI. TERÉZ-KRT. 8. KÉRJEN MINTÁTI Gyártelep:

**BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.**

varlásból, csakhamar mély izzó szerelem fejlődött ki.

A fiatalok megállapodtak abban, hogy amint lehetséges, házasságra lépnek, — miután azonban mindketten még kiskorúak voltak, szülői beleegyezésre lett volna szükségük. Itt azonban váratlan akadályra találtak. Sem Edward

## Roszul sikerült sertéslopásért egy esztendő

Egy sátorlajújhelyi sertéskezeskedő 19 éves fia, B. Nagy László lopás és közokirathamisítás bűntettével vádolva szabadult szedán a debreceni ítélőtábla szüneti tanácsa elé. A fiatal fiú a vád szerint március 22-én zsinegrelt és dróttokkal felszerelve átrándult Taktharkányba, hogy Hosszúfalusi Imre gazdálkodó disznói közül elhajtson egy párat. Lesbeállt a gazdálkodó háza előtt, a lopás azonban nem sikerült és így másnap éjszaka újból felkereste a gazdálkodó portáját. Hasonosúszva megközelítette a pajtát, egy drótdarabbal felnyitotta a zárat és három darab 100—120 pengő értékű disznót hajtott ki a pajtából. Az állatokat megkötözte és éppen el akart velük indulni, mikor egy negyedik disznó is előjött a pajtából. B. Nagy László nem akart a negyedik állattal is bajlódni, félt, hogy észreveszik, hát vissza akarta hajtani a disznót, az állat azonban visítani kezdett, úgy, hogy a zajra felébredt az éjjeliőr és elfogta a fiatal fiút.

A sátorlajújhelyi törvényszék elé került B. Nagy László, akiről a vizsgálat során az is kiderült, hogy közokirathamisítás is követett el, amennyiben egy kocsa járatlevelét meghamisította. A törvényszék a fiatal fiút másfél évi börtönrre ítélte és felelősséges folytatni került az ügy szerdán a debreceni ítélőtábla szüneti tanácsa elé. Szuronyos fogházról vezette elő a tárgyalásra B. Nagy Lászlót, a'i megtörtén ismerte be bűnét:

— Nem volt ruhám... Arra kellett a pénz...

Az ítélőtábla az enyhítő körülményekre tekintettel egy évre szállította le a fiatal fiú büntetését, aki meggyugodott az ítéletben.

Luxus kivitelű, olcsó  
4 és 6 személyes áramvonalas

**Béautók**

megrendelhetők bármikor bárhova külföldre is, Opel, Balilla, Buick stb. Telefon 24-28, Ferenc József 41.

## Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy Márton városi irodatísi, fia Pál, Schaff Kálmán vendéglős, fia János, Szakál László festősegéd, leánya Mária, Kiss Lajos szabó, fia Lajos, Kőszegi István ügy. s. tiszt, fia Zoltán, Püspök Sándor paplankészítő, leánya Erzsébet.

Házasságok: Verdó Ferenc szabósegéd—Bódi Margit, Sziklás Ferenc törzsormester—Szűcs Erzsébet.

Haltások: özv. Szasz Mihályné ref 76 éves, Kishegyesi út 40. özv. Kriszhaber Gusztávné izr. 59 éves, Varga u. 27. Fekete György gk. 31 éves, Németh u. 62. Bekési András ref. 65 éves, Nyíregyháza, Gyönyörű Lajos ref. 13 éves, Sáránd.

— Szenvedő beteg asszonyok már egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvízzel is könnyű, lágybélkiürülést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Az orvosok ajánlják.

# hírek

A TETEL: **ÁLL**  
 ÜZLETE: **MEGY**  
 HA HIRDETÉSE: **FUT**

Független Ujságban

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 féltre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

— **Előkelő amerikai lelkesek Magyarországon.** Budapestre érkeztek: Ma délután Budapestre érkeztek Paul Leinbach amerikai református elkövetője és William F. De Long, az Evangelical and Reformed Church belügyi hatóságának egyik vezetője. Mindketten egy hat éves európai utazásból érkeznek Budapestre egy napra feleségeikkel. Először vannak Magyarországon, Leinbach magyarbarát. Nagy jelentőségű hitvánok, akik szónoklataiban a béke gondolatát hangsúlyozza és minden diktatórikus törekvést elítél. Szabó Antal amerikai magyar lelkes hívta őket Magyarországra.

— **A Közművelődési Könyvtár augusztus hónapban zárva lesz.** Kérjük a tagokat, hogy a náluk levő kikölcsönzött könyveket f. hó 31-ig átnézzék és kötetes véget feltétlenül szolgáltatassák be. Könyvtárgazdát.

— **A fejedelmi ruhatár mint kenyérkereseti eszköz.** Newyorkból jelentik: A washingtoni adófelügyelőség adóelvitel miatt eljárásokat indított Adolphe Menjou, a híres filmszínész ellen. Vedekezése során azt vitatta, hogy évi jövedelméből le kell vonni 150.000 pengő szabószámláját miután sikereinek túlnyomó részét tökéletes ruházatkészítésnek köszönheti és ezért fejedelmi ruhatárát kenyérkereseti eszközként kell tekinteni. Az ügy fellebbezés során az amerikai kincstári hivatal elé kerül.

— **Csalódtam mindenkiben.** — **Uram jóéjszaka!** Budapestre jelentik: Ujpesti lakásáról négy nappal ezelőtt eltűnt Biró István 42 éves szövömester. Tegnap délután egy nyomdászsegéd, közel a parthoz, nagy levélhorítókat talált a főkapitánysághoz címzve Bevitte a főkapitánysághoz, ahol fölbontták és több búcsúlevelet találtak benne Biró István aláírásával. A rendőrségnek ezt írta az életunt szövömester: *„Csalódtam mindenkiben, uraim, jóéjszaka!”* Szerelmesének, Rózsikának így írt többek között a szövömester: *„Mulasz csak a Grossbergerrel!”* A Dunaparton talált búcsúlevelek mögött a szövömester szerelmi drámája áll. Három évvel ezelőtt beleszeretett egy fiatal lányba, aki miatt el akart válni feleségétől is. 3 év szerelmi viharai után „Rózsika” német mondott a szövömesternek, aki ezt nem tudta túlélni és öngyilkos lett, a Dunába ugrott. Legalább is erre vallanak a Duna partján talált búcsúlevelei.

## Ujra megszökött Bécsből a szép Ingail James

Nővére szállóbeli lakásáról nyomtalanul eltűnt egy óvatlan pillanatban

Bécs, július 28. Ingail James, a szép svéd lány, akit — amint beszámoltunk arról, — kedden vitték el Budapestre repülőgépen, rosszul sikerült regényes szerelmi története után, az újabb hírek szerint Bécsben nyomtalanul eltűnt.

A budapesti elutazás után a repülőgép Bécsben megszakította útját és Ingail James a nővére egyik előkelő bécsi szállóba vitte. Szerdán akarták folytatni az utazást haza Svédországra,

azonban egy óvatlan pillanatban, amíg nővére távol volt, megszökött a szállóból és nyomtalanul eltűnt. A bécsi rendőrség azonnal megindította a nyomozást, mert attól félnek, hogy a kétségbeesett lány kárt tesz magában. — A bécsi rendőrség egyidejűleg értesítette a budapesti rendőrséget is, hátha Budapestre szökött vissza a szép svéd lány. A budapesti rendőrség bekapcsolódott a nyomozás munkájába.

— **A Nemzetes Asszonyok Társasága aug. hó 1-én délután 6 órai kezdettel a Vitézi Székház udvarán és helyiségeiben (Bethlen uca 3.) kerti ünnepélyt rendez.** Ez alkalommal kiszolgált bográcsgulyást, flekenti, fonatost, páros kolbászt, cukrászdai édességeket és fagyaltot. Családi jegy 3 személyre 1 pengő. Személyi jegy 50 fillér. Miután jegyek korlátolt számban kaphatók, a résztvevni szándékozók gondoskodjanak előre a jegyek megvásárlásáról, a jegyeket a Vitézi Székház házfelügyelőjénél és este a pénztárnál lehet megvásárolni. A kerti ünnepély orosz idő esetén is megtartatik. Ez alkalommal tánc is lesz. Cigányzenéről gondoskodik a rendezőség. (2)

— **Hitler a német falkutyákért.** Berlinből jelentik: Hitler kancellár a párisi kutyakiállítás legelső napján német kutyája számára díjat adományozott. A díj egy borostyánberakásos, aranyfüsttel befuttatott tál, kutyatelepek részére. A díjat még nem adták ki, mert a verseny csak a jövő héten lesz.

— **X Kevesebb ruhát kell csináltatni, ha a szövet szingyapjából készült, mert az évekig tart és mindig szép.** Csak a szövet csinálóját tudja garantálni, hogy a szövetben csak természetes szingyapjú van. A magyar úricsalódosk részére évek óta szállítja angolosan gyártott kiváló szöveteket közvetlenül, ruhánként is elsőkézből a Trunkhahn Posztógyár, Budapest, XI., Lenke út 117. Még ma kérje a szövetminták költség- és kötelezettség mentes elküldését. Nem fog csalódni, hanem évekre szóló megtakarítást ér el. A kollekcióiban rengeteg elismerést is olvashat.

— **Szobrot kap a Miki-egér.** Bostonból jelentik: A bostoni Miki-egér klub tagjai elhatározták, hogy szobrot állítanak Walt Disney legnépszerűbb képregényalakjának, a Miki-egérnek. Megbízást is adtak az egyik legnagyobb amerikai szobrásznak, Bransonnak a trükkfilmhöz megmintázására. A művész Miki-egér legjellegzetesebb mozdulatát vési kőbe. A szobor több méter magas lesz és Boston főterén helyezik el.

— **X Mindennemű vadászfegyverek, löszerek, kilőtt töltények újratöltése.** Fegyverjavítások jótállással. M. kir. Lőporáruda Nagy István puskaművesnél Debrecen, Vár uca 9.

— **Az új német arckifejés és szabadság — hivatalos szemmel.** Ludwig Siebert hajor miniszterelnök így jellemezte az új német arckifejést: Ez az arckifejés nem a régi többé. A mai német arc kemény, elszánt, irgalmatlan, megneszesült harcban, inségben és dicsőségteljes leírásban. Ebből nőtt ki az új német szabadság. *Vak fegyverem és engedelmisség: ez az új német szabadság.* A miniszterelnök szerint ezzel az új szabadsággal Németország olyan magasságokat fog elérni, amelyekről más nemzetek még csak nem is álmodhatnak.

— **x Athelyezés.** Morvai Hirlap-iroda augusztus hó 1-én Werbőczy uca 2. szám alá, a Kereskedelmi és Iparkamara épületébe költözik. Telefon változatlanul 13—80.

— **Felhívás a debreceni iparosokhoz!** Az Iparoskör vasárnap, augusztus 1-én este 8 órai kezdettel az iparosszékház kerthelyiségében (Kossuth uca 28.) családi bográcson vacsorát rendez, melyre ezúton is meghívja a debreceni iparostársadalmat. Vacsorajegy ára 1 pengő. Vacsorajegyeket kérjük előre megvásárolni Nagy József szűcs, Szent Anna u. 3. és Fitori Ambrus cipész, Batthyány u. 1. tagtársak üzletében, vagy vasárnap délelőtt az Iparoskörben. Cigányzenéről gondoskodik a rendezőség. (2)

— **Dóró-féle eszima- és cipőüzemet átvetttem, hol legolcsóbb árak mellett állók a vevőközönség rendelkezésére.** Tóth, Csapó uca 41.

— **Rosszul sikerült varázslat.** Szentendréről jelentik: Palik János szentendrei kőhegyi lakos még az elmúlt év végén találkozott a határban Schindler Mária 26 éves, korlátolt beszámíthatóságú leánnyal. Beszéd közben Palik azt állította, hogy varázserője van. A csúnyából szépet, nőből férfit, férfiből nőt tud teremteni. A bolond leány fiú szeretett volna lenni és ezért minden nap felkereste Palikot, hogy elvarázsolja. Palik számára borotválta a leány fejét és heteken át bolondította hókuszpókuszaival. Schindler Mária, a szegény félköttye leányból nem lett ugyan férfi, de tegnap beszéltették az I. számú női klinikára, ahol nem-sokára gyermeknek ad életet. Lehet, hogy ez fiú lesz. Palik ellen az eljárás megindult.

— **x Fülleresgyors indul Szegedre aug. 7-én Debrecenből a »Szegedi Ünnepi Játékokra«.** A vonat indul Debrecenből szombaton, 7-én 12.33 órakor, Szegedre érkezik 18.28 órakor. Szegedről vissza indul 9-én éjjel 1.38 órakor és Debrecenbe érkezik 6.52 órakor. A menettérítési jegy ára 2 drb. 50 filléres állóhely jeggyel együtt P. 6.30. Az állóhely-jegyek nálunk, a Menetjegyirodában a jegyváltás alkalmával becserelelhető ülőhelyre is. Gondoskodtunk arról, hogy megfelelő szállás álljon az utasok rendelkezésére P. 2.00—3.50-es árban. Jelentkezéseket elfogad a Menetjegyiroda, Ferenc József út 72. Telefon: 32—03.

— **Éles lövést a Sárkút tanyánál.** 1937. évi augusztus 4, 5, 6, 9, 11, 12, 13, 26, 27-én és szeptember hó 1-én a Sárkút tanyánál levő harszerű lőtérrel a pallagpusztai vasúti állomás közelében éles lövést lesz. A lőtérrel napokon a lövő alakulat 6 órától 18 óráig le fogja zárni. A lezárás idő alatt a Debrecen és Hajdúsámson közötti országúton a forgalmat a lövést vezetője gyorsanmozgó járművek (gépkocsi, kerékpár stb.) részére esetenként meg fogja nyitni.

— **BIZALOMMAL** vásárolhat Debrecen legrégibb festékszaküzletében, AUSPITZ, Csapó uca 16. szám.

— **Akinek gyakran fáj a gyomra és bélműködése renyhé, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant,** annak reggelként egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar szabályozza a székletét, előmozdítja az emésztését, élénkíti a vérkeringését és megjavítja a közérzetét. Az orvosok ajánlják.

— **Városi orvosi kinevezés.** Dr. Hetey Gusztáv és dr. Salánky József m. kir. tisztiorvosokat a belügyminiszter városi orvosokká nevezte ki. Mindkét orvos neve közismert a városban és munkájuk révén közszeretben állanak. — A kinevezésük általános örömet váltott ki.

— **Fejére esett a deszka.** Diószegi Imre alkalmi munkás, aki a Tegez-ucca 8. szám alatt lakik, az egyik Hatvan-uccai faraktárban dolgozott. Tegnap délelőtt munkájának végzése közben egy súlyos deszkadarab zuhant a fejére, mely több helyen beszakadt. Diószegi Imre sebeit a mentők kötötték be.

— **Véletlen okozta a 3 éves pocasji kislány halálát.** Beszámoltunk arról, hogy Pocsaj községben marólúgmérgezésben meghalt Kovács Mária 3 éves kislány. — Az ügyesség indítványára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a gyermek holttestének felboncolását. A boncolást elvégezte a törvényszéki orvosszakértő, dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró pedig a helyszínen megtartotta a vizsgálatot. A vizsgálat során megállapították, hogy véletlen szerencsétlenség történt és a gyermek tragikus haláláért senkit sem terhel a felelősség.

— **Csirkelopás nagyban.** Merz Gusztávné Toldi uca 16 szám alatti lakásáról 16 csirkét lopták el az elmúlt éjszaka. A mohó csirketolvajt keresi a rendőrség.

— **A nemzeti szocialista mozgalom több ismert vezetőjét letartóztatták Ausztriában.** Bécsből jelentik: A lapok linzi jelentése szerint a welsi rendőrhatalóságok feltűnést keltő letartóztatásokat hajtottak végre a multheti welsi trontharcos találkozó lejárásáig emelkedő kapcsolatokban. Az osztrák nemzeti szocialista mozgalom több ismert vezetőjét tartóztatták le. — Ezek között van dr. Sturm Leó és dr. Berger Ottó welsi ügyvéd is. továbbá egy welsi orvos és egy kereskedő, valamint egy vendéglős és a német-népi egyesület vezetője, Irkovski János.

— **A Reklámélet júliusi száma nívós és értékes cikkeket hoz.** Aktuális kritikák, tippek, tanácsok, ötletek színesítik a tartalmas lapot, melyet Balogh Sándor szerkeszt. Kiadóhivatal: V. Lipót körút 9. szám.

— **Mi a teendő villanybaleset alkalmával?** Az utóbbi időben rendkívül megsaporodott a villanyáram által okozott halálosvégű balesetek száma. A Budapesti Önkéntes Mentőegyesület most ezúton is figyelmeztet mindenkit, hogy a kifestésű áramoknál sem szabad a földön állva megérinteni a vezetéket és ugyanilyen veszedelmes, ha testünk két pontját éri az áram. Baleset esetén az áramszüneteltetést kell szabályozni és rögtön értesíteni kell, természetesen közben a mentőket kell hívni. Noha a tapasztalat nem igazolta azt, hogy az áramütés okozta halál tetszhalál, az élesztést mégis mindaddig kell folytatni, amíg a mentők nem jönnek, vagy amíg a hullafoltok és a halálmelegség nem jelentkezik.

**— Elindultak Hollandiába a magyar cserkészek.** Budapestről jelentik: A Hollandiába induló magyar cserkészcsapatot ma délután búcsúztatták ünnepélyesen az országzászlónál. Szály Kálmán a kultuszminiszter nevében búcsúztatta a táborozásra induló cserkészeket, majd a cserkészek díszmenetben vonultak el az előkelőségek előtt s zeneszóval a keleti pályaudvarra indultak. Itt Vitz Béla, a Cserkészszövetség tb. elnöke intézett hozzájuk néhány meleg búcsúszót, amely után különvonatjukba szálltak, amely egészen Vogelenzangba szállítja őket.

**— Tilos a svájci keresztet használni.** Érdekes diplomáciai ügyesség jött létre Svájc kormányja és a német és osztrák kormány között. Az egyezmény értelmében ezentúl tilos lesz az osztrák és német gyógyszerárakban és drogériákban gyakran alkalmazott jel használata: a piros mezőben fehér kereszt. Ez a jel ugyanis, amely bizonyos áruk ismertetőjele, azonos a svájci nemzeti lobogóval. A német és osztrák szaküzletek ezentúl új emblémát fognak használni.

**— Véres muri.** Tokay József Török Bálint-ucca 13. szám alatti lakos az elmúlt este egyik külsőségi kocsimában mutatott. Folyt a bor, törtek a poharak, de éppen az utóbbi volt a baj, mert az egyik eltört pohár szilánkjai összevagdalták Tokay kezeféjét. A mentők részeseittek elsősegélyben.

**— Fogykúra — válók.** Newyorkból jelentik: Az amerikai Tolledóban elválasztottak egy férjet feleségétől, mert az asszony férje többszöri figyelmeztetése ellenére sem hagyta abba fogykúráját és testsúlya egy év alatt 70 kilóról 54 kilóra csökkent. A férj azzal érvelt a törvényszék előtt, hogy 54 kilós felesége nem azonos azzal a 70 kilós asszonnyal, akinek ő örök hűséget esküdött.

**— Tragikus július 21-ike egy karcagi családban.** Karcagról jelentik: Egy évvel ezelőtt július hó 21-én az egyik karcagi szerűskertben Szabó József 42 éves kertészt halálra sujtotta a villám. Most az idén, ugyancsak július hó 21-én, az Üllő parti határreszen Szabó Imre gazdasági cselédet érte villámcsapás. Szabó Imre az arcán súlyos égési sebeket szenvedett, míg végtagjai és oldala teljesen megégett. A most szerencsétlenül járt Szabó Imre testvéreose volt Szabó József özvegye.

**— Pusztító vihar Svédországban.** Stockholmól jelentik: Az elmúlt éjszaka nagy vihar vonult végig Svédország déli vidékei fölött. Az utóbbi napok tartós esőzése és felhőszakadásai következtében Bostad város környékén árvízveszedelem lépett fel. A sebes ár hidakat is magával rántott. Sok helyen a vasúti töltést alámosta az ár s a sínek a levegőbe lógnak. A Malmö — Göteborg — Oslo vasútvonalon be kellett szüntetni a forgalmat és a személyszállítást most átszállással Hålsjöholm vasúti állomáson keresztül bonyolítják le.

**— Feketére festenek egy gleccsert.** Londonból jelentik: Középszámban, a Davidov-gleccser környékén hetek óta dolgozik egy nagy munkássereg, hogy a gleccsert feketére fesse. Ennek a látványlag hiábavaló és esztelen munkának komoly oka van. A hatalmas közmunkát annak a fizikai törvénynek az alapján indították meg, hogy a fekete szín elnyeli a napsugarakat. (Ezért nem fordulunk nyáron sötét ruhát.) Víz- és jégálló festékekkel bemázolva, a gleccser is gyorsabban fog olvadni és így remélik, hogy a száraz éghajlatú Szir-Darja- és Amu-Darja vidék vízhez jut. A különös munka célja tehát az Aral-tó és a Pamir közt elterülő vidéket termékenyvé tenni.

## Taxiban gyilkolta meg áldozatát egy gráci autószerelő

Grác, július 28. A gráci törvényszék megkerdte David Rauch 38 éves autószerelő bünpörének tárgyalását. Azzal vádolják az autószerelőt, hogy öt évvel ezelőtt egy rohogó taxiban meggyilkolta Leopold Schöberl vállalkozót. A vád szerint Rauch a saját édesanyját is meg akarta gyilkolni, hogy az örökséghez hozzájusson.

A tárgyaláson kiderült, hogy David Rauch már volt büntetve, mert egy alkalommal betörést követett el édesanyja lakásában. Ezen kívül is követelt el büncselekményeket és akkor is be kellett volna vonulnia a fogházba, amikor elkövette a gyilkosságot. — A vád szerint Rauch felkérte Schöberl autójára, a rohogó autóban meggyilkolta a vállalkozót aztán kivitte a holttestet a város határára lévő erdőbe. Az áldozatot kirabolta, a taxit pedig az országúton hagyta.

Rauch a bíróság előtt tagadta a vádat. Kijelentette, hogy Schöberl nem is ismerte és senkinek az autójára nem kérekedett fel. Azt is tagadja, hogy az édesanyját meg akarta ölni. Elmondta, hogy a fogházban megismerkedett egy Hohl nevű fejeccsel és az ajánlotta, hogy ölje meg az édesanyját, ő azonban nem volt hajlandó elkövetni a gyilkosságot.

A tárgyalást a bíróság holnap folytatja.

## SPORT

### A magyar kardcsapat megvédte a világbajnokságot

Páris, július 28. Szerdán délután kezdődtek meg a kardcsapat világbajnoki döntő mérkőzések. Az első fordulóban Olaszország 11:5 arányban győzött Németország és 13:3 arányban Románia ellen. Magyarország Németország ellen 14:2, Románia ellen 12:4 arányban győzött.

A világbajnokságért olaszok ellen vívott Magyarország kardcsapata és re-

mek küzdelemben 10:6 arányban legyőzte az olaszokat és ezzel megszerezte a világbajnokságot. A magyar csapatban Bercei váramenyi mérkőzését megnyerte, Kovács, Geret és Rajcsányi pedig 2—2 győzelmet aratott.

A párisi világbajnokságon ezzel a győzelemmel Magyarország a második világbajnokságot szerezte meg.

## SPORTNAPLÓ

Vágó, a Boeckay hátvédje sokat hallgat magáról. Köztudomású, hogy már régóta elvágyik Debrecenből, ahol nem találta meg számítását. Annak idején jobban érezte magát a Husosban és a Nemzeti tartalék csapatában, ahonnan a Boeckay kihalászta és jó környezetben jó hátvédet faragott belőle. Ha a Boeckay horgára nem akad, talán nem is ismeri meg a közönség a Vanicek nevét. De miután a Vanicekből Vágó lett és a Boeckay szárnyán a válogatottságig is felvitte, minden törekvése az lett, hogy klubjának és vezetőségének kellemellenkedjék. Több baj volt és van vele, mint a többi 12 játékosal. Anyagi türelem kellett hozzá, hogy vele egyáltalán szóba álljanak. Ugy beszélt néha előljáróival, mint kocsis a lovával...

Vágó már többször kijelentette nagy hangon, hogy Debrecen né számítson rá, mert ő ide nem jön vissza többé. Az emberek sirva jártak az utcán, a korcsárosok és hölgytartozékaik küldöttséget menesztettek felsőbb hatóságokhoz, mert Vágó távozása mérhetetlen csapást jelentene Debrecen éjszakai életére. A Boeckay még csak tudja nélkülözni, de az italmérők és a könnyűsúlyú nők...

Vágó mindig gondoskodik arról, hogy valami kellemetlenséget csináljon a Boeckaynak. A sportlapokban külön rovatot nyitottak számára és éppen két napja írtak meg, hogy a Hungária vezetőivel autózott, majd feketézett. A Hungária ugyanis nagyon szeretné Vágót megszerezni, csupán megfizetni nem akarja az árát. Már két éve kéri a Hungária és ha ilyen tempóban haladnak a tárgyalások, 15—20 év múlva be is fejeződnek. A Hungária türelmes, mert habérjain pihen és reménykedik, hogy a Boeckay elveszti a gyökerét és felfordul.

Vágó nagy legény. Kedden interjút adott egyik pesti lap számára és röppant jóindulattal, sőt sajnálkozva be-

szélt a Boeckay helyzetéről. Felhatalmazás nélkül a belső ügyeket feszegette és közben annyi valótlanosságot kockáztatott meg, hogy felháborított benne csak az újságíró eljárása, aki egy futballista halandzsáját jónak látta közreadni.

Mi nem vesszük át Vágó nyilatkozatát, de tartalmát undorral utasítjuk vissza. Vágó képes volt olyanokat mondani, hogy a svéd tőrán spóroltak a játékosok ennivalójával. Hát ez már arcatlanság! Minden túrévelében panaszkodtak a játékosok és kísérők, hogy agyonéteik őket, valamennyien jelentős súlytöbblettel érkeztek haza és Vanicek úr azt merészeli állítani, hogy nélkülöztek és spóroltak. A Boeckay játékosai egyértelműen azt mondják, hogy ilyen kellemes tőrán, pedig már bejártak három világrészt, még nem vettek részt.

És Vanicek megvédolja Nagy Józsefet, aki önzetlenül csinálta a tőrán, hogy sokat keresett a Boeckay. Nem nehéz kitalálni, hogy honnan fúj a szél amely azonban önmagát is elsöpörheti. A Boeckay Vágóval szemben a legsúlyosabb retorziót alkalmazza és olyan büntetésben lesz része, hogy egyelőre elmege a kedve a nyilatkozatoktól. — Egyoldalú szerződésbontás és pénzbüntetés lesz a hazugság ára.

— Ólomkamrában akarja eltölteni a következő évezredeket egy amerikai. Mr. Branley, egy kolumbiai milliomas ólomkamrát építettett üvegablakkal, hogy a halála után ebben helyezték el a testét. Végredeletében meghagyta, hogy a halálakor szivattyúzzák ki az ólomkamrából a levegőt, mert azt óhajtja, hogy a holtteste évezredekig frissen maradjon.

**LAPUNKAT PARTOLJA HA A FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEK SZERZI BE SZÜKSÉGLETÉT.**

## Shortfelsőcsészét,

strandmelltartót, fűzőt raffinált párisi szabással GOLDSTEIN K. A. ROLINNAL Miklós ucca 5. szám.

## Autószerencsétlenség áldozata lett külföldön egy előkelő budapesti uriaszony

Budapest, július 28. Megdöbbentő autószerencsétlenség történt tegnap éjszaka az osztrák—svájci határon. — Lampel Gézané a budapesti Elektromos Művek nemrég elhunyt igazgatójának özvegye, fiával, Lampel Györggyel, aki a budapesti Tröszt tisztviselője, autótúrára indult és az autó eddig még ki nem derített módon egy szakadékba zuhant. A szerencsétlen asszony szörnyethalt, míg a fiának csodálatosképen nem történt semmi baja.

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### A SZÍNHÁZ UTOLSÓ HETI MŰSORA:

Csütörtökön délután öt órakor: **Urilány.** Filléres helyáradak. Csütörtökön este: **Tüzek.** Csak felnőtteknek. Pénteken este: **Egy pohár víz** (Ketten egy jeggyel.) Szombaton este: **Gerson de Malheureux.** (Díszelőadás.) Vasárnap délután: **Timosa.** Olcsó helyárakkal. Vasárnap este: **Pajtás házasság** Hétfőn este: **Haláltánc.** (Büszc előadás.)

### A színházi iroda hírei:

Csütörtökön d. u. 5 órai kezdettel olcsó filléres előadás keretében az »Urilány« kerül színpadra, míg este Hans Müller nagysikerű drámája, a »Tüzek« van a Kamaraszínház műsorán. Az igazgatóság felhívja a nagy érdemű közönség figyelmét, hogy szezonját három nappal, azaz augusztus hó 5-ig meghosszabbította.

### DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 19.50—19.80—20.00, rozs 17.20—17.50—18.00, árpa 15.00—15.50, zab 13.00—14.00, tengeri 10.30—10.50—10.60, lucerna 5.50—6.00—6.80, széna 3.80—4.30—4.50, búkköny 4.00—4.50, hérc 4.20—4.50, szalma 1.30—1.40.

### HIRDETÉS: Közhírré tesszük, hogy

az 1935. évben végzett kocsit- és járdaburkolási munkák költségeinek az érvényes 1933—1935. bkg. sz. burkolási szabályrendelet paragrafusaiában meghatározott módozatok szerinti összegszállítása és a költségek 25 százaléknak az érdekelt ingatlan tulajdonosokra vonatkozó felosztása elkészült. A kivétel jelen hirdetés közzétételétől számított 15 napon át közzételezésre a városi műszaki ügyosztály 1-es sz. szobájában (Csapó ucca 33. ipariskola II. emelet) naponként 10—14 órák között kitétetett. Ezalatt az idő alatt az érdekeltet a kivétel ellen írásban észrevételeket adhatnak be. Az 1925 évben készült burkolatok mentén az alábbi felsorolt utcák ingatlan tulajdonosai vannak érdekelve: **kocsit: Attila tér** Csapó, Egymalom, Eötvös ucca első szakasza a Rákóczi uccáig, Ferenc József út (Kossuth szobor körüli rész), Hatvan ucca, Kálmán tér, Kigyo ucca, Mácsai Sándor, Mester, Miklós, Pásti, Rákóczi uccák, Simonyi út és Magoss György tér, Vágóhid ucca (volt Diószegi út), Vár ucca. — **Járda:** Egymalom ucca, Ferenc József út (Kossuth szobor körüli rész), Kálmán tér, Pásti ucca, Péterfia ucca és a Magoss György tér, Poroszlai út, Rákóczi ucca Vár ucca. **Polgármester.**

**KÖZGAZDASÁG**

**A BÚZA**  
**30 FILLERREL EMELEKEDETT**  
 Ujrosz októberre: 20.90, 20.78, 21.01, zárlat 20.95—20.97.  
 Tengeri augusztusra: 11.60, 11.68, 11.50, zárlat 11.45—11.50, szeptemberre: 11.95, 12.04, 11.89, zárlat 11.85—11.89.  
 0. és újbúza: felsőtiszai 77 kg-os 20.65—20.90, 78 kg-os 20.85—21.05, 79 kg-os 21.05—21.30, 80 kg-os 21.30—21.50.  
 Rossz: (új) 19.90—20.00.  
 Takarmányárpa (új): elsőrendű 16.50—17.00, középminőségű 16.25—16.50.

Zab: elsőrendű 18.10—18.20, középminőségű 17.90—18.10.  
 Tengeri: 11.75—11.90.  
 Újbúza: 300 mm felsőtiszai 80-as 21.50, 300 mm felsőtiszai 80-as 21.40, 300 mm hajdúi 80-as 21.35, 450 mm felsőtiszai 80-as 21.40, 250 mm bíhari 80-as 21.35, 300 mm hajdúi 80-as 21.45, 150 mm hajdúi 80-as 21.45, 150 mm felsőtiszai 80-as 21.25, 150 mm felsőtiszai 80-as 21.40, 150 mm felsőtiszai 80-as 21.50, 150 mm felsőtiszai 80-as 21.50 budapesti paritásban.

**SERTÉSVÁSÁR**

A mai ferencvárosi sertésvásárra 1813 darab sertést hajtottak fel, az előző napi maradvány 57 darab volt. Árak: I. szedett 95—97, silány 82—

83, exportzsir márkázott 166—168 fillér kg-ként. A vásár irányzata lanyha.

**HIVATALOS**

**VALUTAÁRFOLYAMOK**

Angol font 16.80—17.—, cseh korona 11.05—11.95, dinár 7.50—7.95. — USA dollár 337.15—341.15, francia frank 12.35—13.05, leu 2.85—3.—, líra 17.40—17.90, osztrák silling 80.00—80.70, svájci frank 77.50—78.40.

**ORSZÁGOS VASAROK**

Július 29. csütörtök: Csepreg, Hajdudorog, Jászfényszaru, Letenye, Pélérd, Tét.  
 Július 30. péntek: Söjtör.  
 Július 31. szombat: Apátfalva, Kutas, Szekszárd (havi).

**Augusztus 1. vasárnap:** Ape, Adárd, Bácsbokod, Balassagyarmat, Deveser, Galambok, Harkány, Jászsószentgyörgy, Jászórokszállás, Kapuvár, Két egyháza, Kiskunlacháza, Komárom, Kölcse, Magyaróvár, Mernye, Mezökeresztes, Nádudvar, Óriszentpéter, — Pásztó, Pécs, Rakamaz, Somogyásom, Sopron, Szentendre, Szigetvár, Tab, Tiszanána, Tolna, Vaja, Zalaapáti, Zalaszentiván.

Augusztus 4. szerda: Heves (havi), Kállósején, Kaposvár, Kiskunhalas, Kunhegyes (havi), Miskolc (havi), Sárrétudvari, Tapolca.

Augusztus 5. csütörtök: Balatonfőkajár, Csabrendek, Gyöngyös, Himesháza, Papucskecső, Kiskomárom (havi), Onod, Pacsa, Vése.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉT KÖZ NAP 50 FILLÉR, VÁSÁRNAP 70 FILLÉR.

**Apróhirdetések**

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosításaj készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12**

**Levelezés**

**Utolsó hét!**  
 Már csak 31-ig tart a hatóságilag engedélyezett végkiarúsítás 14.190.1937. B. sz. Ferenc József út 10. sz. a. Nagytemplom mellett levő női és férfi divatrua üzletemet megszüntetem. A raktáron levő árukat nagyon mélyen leszállított áron árusítom ki. Üzleti berendezés és egy 10 kg-os mérleg súlyokkal olcsón eladó. Biró Márton. — 5086

**Short HARI SNYA**  
 vékonyzáru  
**1-28**  
**HAVAS** Harisnyaházban

**Tűzifát, szentet**  
 takarékos ember télire már most szerzi be Vágo József tűzifa- és szentelépén, a Margit-fürdőnél. — Elsőrendű hazai szenek rövid ideig még a múlt évi árban. Katonatisztek, altisztek. »Unió« tagok beszerzőhelye. Telefon 10-24. 906

**Betöltendő állás**

**Szerény**  
 igényű szorgalmas tisztviselőt felveszek. Jelentkezés 10—12 óráig Kövesi hírlapiroda, Teleki u. 96. 973

**Gyermektelen**  
 házaspárt jó bizonyítvánnyal, — ki lakásért, fizetésért takarítást vállal, — azonnal felfogadok. Rákóczi u. 35. 970

**Ügyes**  
 szorgalmas mindenes bejárólányt augusztus 1-re felveszek. Iskola u. 8. Balra. 965

**Jó megjelentésű**  
 hölgyek és urak magas jutalékkal felvétetnek. — »Elektro-tox«, Ferenc József út 89. 5241

**Kifutót**  
 és egy kádár tanulót fizetéssel felveszek. Erzsébet u. 36. Asztalos. 316

**Kiadó lakás**  
**Különbejárátú**  
 uccai bútorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó József kir. herceg uca 33. 959

**Teljesen**  
 különbejárátú esinosan bútorozott szoba parkirozott udvarban. nyaralás céljából is kitűnő, portmentes, kiadó. Péterfia uca 48., hátul az udvarban. Erdéklődni Tóthnéknél, vagy a tulajdonosnál. 5095

**Különbejárátú**  
 esinosan bútorozott szoba kiadó. Bővebbet: Rákosi Jenő u. 7., fűszerüzletben. 972

**Bútorozott**  
 szoba Nagyerdőhöz, egyetemhez közel, fürdőzőknek, nyaralóknak kiválóan alkalmas, kiadó. Andaházy uca 3. sz. Fürdő uca 5. sz. 5114

**Különbejárátú**  
 bútorozott szoba fürdőszobával, ugyancsak különbejárátú szoba bútor nélkül azonnal kiadó. Rákóczi u. 35. 969

**Teljesen**  
 különbejárátú kapualatti uccai bútorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 5220

**Egy**  
 parkettes szoba magános nőnek kiadó. Hunyadi 19. 318

**Különbejárátú**  
 szoba aug. 1-re vagy 15-re kiadó. Püspöki palota, I. kapu, II. em. 5.

**Háromszobás**  
 uccai modern lakás olcsón kiadó. Hunyadi uca 19. 317

**Lakást keresők**

**Kertesházat**  
 gyümölcsösrel bérbe keresek, lehetőleg kétszobásat a város nyugati részében. Ajánlatot »Allandó bérlő« jellegre a kiadóhivatalba kerem. S

**Üzletek**

**Hunyadi**  
 uca 11. sz. alatt üzlethe-lyiség raktárral, vízvezetékekkel, belső W. C. és mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Értékeznit: dr. Jakobovits és dr. Hegedűs irodájában, Piac u. 47. 959

**Telep.**  
 kitűnő fekvésű, iparvágánnyal, tűzifa, szén, épülettfa és építkezési anyagokra szülő engedéllyel — azonnalra olcsón bérbeadó. Iroda helyiség, két szin és teljes berendezés is bérbeadó. Cím a kiadóban. 954

**Ingatlan**

**Ház eladó,**  
 kedvező fizetési feltételekkel, szép nagy telekkel, — két uccára nyílik. Gyöngyvirág u 18. 5160

**Mindent**  
 termő 5 holdnyi, kertészettek, tehenészetnek, hízaldának alkalmas prima földemet úriházzal, gazdasági épületekkel, vágóhídi villamostól hajítványira eladom, vagy bérbeadom. Cím: kiadóban. 933

**Olcsó házhelyek**  
 eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12., I. emelet. 3412

**Eladás**

**Háromezzer**  
 I. o. falazó téglá, ezre abgyár 28.—, II. o. ugyanannyi 24.— P-ért eladó. Cím a kiadóban. 948

**Alighasznált**  
 berkenye háló elköltözés miatt olcsón eladó. József kir. herceg u. 75. 966

**Tankönyv,**  
 zsidó gimnázium I. osztályába eladó. Cím a kiadóban. 5148

**Elköltözés**  
 miatt egy palma mahagóni hálószobabútor eladó. — Deák Ferenc u. 15. 974

**Tankönyv,**  
 I. kereskedelmibe való, eladó. Cím a kiadóban. 5147

**Eladó**  
 írógép, íróasztal, gázdíatór, kötelek, antik ebédlőasztal. Eötvös 7. 313

**Bontásból**  
 kikerült nagymennyiségű téglá, cserép, deszka, léc, ajtóak eladók Ghillány lak-tanyánál. Telefon 19—71. 5228

**Eladó**  
 malmoknak, raktáraknak nélkülözhetetlen 400 kg. teherbíró vasszerkezetű felvonó lift, üvegezett iroda, vagy nagyobb helyiségek elválasztásához részenként széjjelnyitható faajtók, előszobákhoz faburkolatok. — Csapó uca 14., festéküzletben. 5206

**Vétel**

**Ócskavasakat**  
 mielőtt venne vagy eladna keresse fel Fischer Andort Csapó u. 89. Telefon 28-59. Ócska gépeket vásárolok. 999

**Fáy arckrémes tégelyeket visszavesz**  
 Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvú gyógyszerháza (Színház mellett). 5108

**Tankönyvet,**  
 II. kereskedelmibe való veszek. Cím a kiadóban. 5146

**Ülökádat,**  
 jókarban levő fotelkádat keresek. Cím a kiadóban. 5139

**Fizetek**  
 ócskavashulladékért kilogramonként öt fillért. — Klein, Hatvan u. 49. Telefon 34—28. 5154

**Pénzt adok**  
 bútorért, zálogjegyért, — mindenféle ingóságért. — Hivásra jövök. Barnáné, Csapó u. 16. 181

**Négy darab**  
 festett kertiasztalt és 15—20 darab erős kerti széket veszek. Doró, Varga uca 12. szám. S

**Rádió**

**Rádió**  
 villanyszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetés feltételek. Miklós uca 2. 200

**Tánc**

**Nagyforgalmú**  
 kiterjedt vevőkörrel bíró vidéki péküzem kevés tőkével rendelkező társat keres. Cím a kiadóban. 971

**Ellátás**

**Orth. kóser**  
 szárnyasokból készült jó házi ebédek, egy hónapra előre 20 pengő, vagy egy ebéd 30 pengő. Szechenyi u. 5., keresztépületben. 967

**Elsőrangú**  
 házikoszt az Ujságirók Clubjának éttermében. 4 fogásos nagymenü 1.10, — kis-menü 90 fillér. Diétás konyha orvosi előírás szerinti. Piac uca 26., I. em. 3302

**Ajánlat**

**Kerekpár**  
 és alkatrészt legolcsóbb Keszlernél, Széchenyi u. 1. Külső 3.80-tól, tömlő 1.44 pengő 0.38, küllő 0.4 stb. 3302

**Ügyvédi kartoték**  
 3 szinben. Hitelkartoték ipari, kereskedelmi Mihály papirkereskedésében Svetits udvarban. 963

**Kelengye**  
 anyagok legszebb egyenlő elkészítéssel »Favorite«-bar legolcsóbban. Csapó uca 24. 5217

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**. Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg uca 1. szám.